

**VESNA TERŠELIĆ, ZA ANTIRATNU
KAMPANJU ZAGREB: IZJAVA O VOJNOJ
AKCIJI »OLUJA«**

NE ŽELIMO BITI PRIVILEGIRANI SAMO ZATO ŠTO SMO ROĐENI KAO HRVATI

Mirovne organizacije u Hrvatskoj okupljene u Antiratnoj kampanji svojim će radom i nadalje doprinostiti socijalnoj i materijalnoj obnovi, davati podršku povratku svih prognanih i izbjeglih te izgradnji međunacionalne, međureligijske tolerancije u Republici Hrvatskoj i na području Balkana

Prilika za mirno reintegriranje svih stanovnika bivše »Krajine« je propuštena. Koncept etnički čiste države, u ime koga je pred četiri godine pokrenuto osvajanje dijelova Hrvatske, sada je i s hrvatske strane okončan vojnom akcijom. Hrvatska vojska je stala na hrvatske granice i uspostavila državu na skoro cijelom teritoriju — ali etnički čistu državu. Vojnom akcijom »Oluja« stvorena je pretpostavka povratka za više od stotine tisuća prognanih Hrvata u njihove domove, njihova je četverogodišnja patnja okončana. Akcija je, međutim, hrvatske građane srpske nacionalnosti u račun uzela samo u smislu osiguranja njihove evakuacije. Od 1991. do danas broj Srba u Hrvatskoj se smanjio za više od 70%.

Dok posljednji Srbi napuštaju »Krajinu« već se događa kontraudar — izgon Hrvata iz Vojvodine i Bosne — očekuje se do 30.000 u sljedećih mjesec dana. Smanjivanje broja Srba u Hrvatskoj neminovno je povezano sa smanjivanjem broja Hrvata i Muslimana u Bosni.

U četverogodišnjem ratu u Bosni i Hrvatskoj je ubijeno više stotina a protjerano oko 4 milijuna ljudi, uništena silna materijalna i kulturna dobra te potpuno rastočen i minimalni osjećaj sigurnosti života u multinacionalnoj zajednici. Rat kakav je vođen na ovim prostorima, naučio je ljude da nema drugog izlaza doli bijega. Ali, patnja i gnjev koji su sada nastali u stotinama tisuća ljudi prisiljenih da napuste Hrvatsku, ne mogu biti osnova trajnog i pravednog mira nego trajne političke nestabilnosti ovih prostora.

Stojimo na presudnoj točki rata. Nakon Hrvatske, slijedit će uspostava drugih etnički čistih država. Bez nekog posebnog protivljenja međunarodnih institucija i svjetskih vlada. Svjetske sile su kao i uvijek stale na stranu jačega. Dok je Srbija bila jača podržavale su se njihove akcije. Sada podržavaju Hrvatsku.

Iako ne dijele odgovornost za početak rata, za ishod rata — etničko čišćenje — odgovorne su sve strane u sukobu pa i treća — tzv. posrednička — međunarodne institucije i svjetske sile.

Trenutak je da shvatimo zajedničku odgovornost za tu tragediju. Svi smo suodgovorni da se u našoj zemlji svima pruži sigurnost od nasilja i sva ljudska prava, kako se ona ne bi pretvorila u etnički »očišćenu« državu. Ne želimo biti privilegirani samo zato što smo rođeni kao Hrvati.

Zato i usred pobjedničkog slavlja upozoravamo da ista ta država i vojska nisu dosad, ni u miru bile u stanju obuzdati svoje naružane pripadnike da ne vrše nasilje i ne krše prava građana.

Osudujemo uskraćivanje slobode kretanja pripadnicima međunarodnih organizacija i medija, a nije dopušten ni pristup promatračima te se vlasti tako ne mogu osloboditi sumnje da su tolerirale i prešutno poticale pljačku imovine i paljenje kuća odbjeglih civila.

Iskazana volja hrvatske države za prihvaćanje hrvatskih građana srpske nacionalnosti iz »Krajine« bit će ozbiljno shvaćena samo na osnovu konkretnih programa povratka izbjeglica i provedbe tih programa u život — što je za zapadnu Slavoniju obećavano kao ogledni model.

Trajno prisustvo međunarodnih institucija kao monitora i aktivnih suionika — u planiranju, financiranju i provedbi programa povratka, te u budnom praćenju stanja ljudskih prava u svim dijelovima Hrvatske nužno je obavezujuće za hrvatske vlasti i međunarodne organizacije.

Mirovne organizacije u Hrvatskoj okupljene u Antiratnoj kampanji svojim će radom i nadalje doprinostiti socijalnoj i materijalnoj obnovi, davati podršku povratku svih prognanih i izbjeglih te izgradnji međunacionalne, međureligijske tolerancije u Republici Hrvatskoj i na području Balkana.

Antiratna kampanja Hrvatske mreža mirovnih i ženskih organizacija, grupa za zaštitu ljudskih prava, građanskih inicijativa i projekata:

B. a. b. e. — Grupa za ženska ljudska prava; **Centar za mir i nenasilje i ljudska prava**, Osijek; **Centar za mir i nenasilje**, Karlovac; **Centar za žene žrtve rata**, Zagreb; **Građanski odbor za ljudska prava**, Poreč; **Grupa za direktnu zaštitu ljudskih prava**, Zagreb; **HOMO**, Pula; **Humanitarni mirotvorni pokret »Rijeka-Suncokret«**, Rijeka; **MALI KORAK** — Centar za kulturu mira i nenasilja, Zagreb; **Volonterski projekt**, Pakrac

Vesna Teršelić

Vesna Teršelić